

Конспект: мастер-класс для детей и их родителей

«Сделаем сами пластилин»

Цель: обучение родителей изготовлению пластилина в домашних условиях для развития мелкой моторики, как предпосылки правильного письма.

Задачи:

- научить технологической последовательности изготовления пластилина своими руками;
- поделиться способами развития мелкой моторики и речи детей с помощью самодельного пластилина,
- укрепить детско-родительские отношения.

Оборудование: тарелки, ложки, бальзам для волос, крахмал картофельный, пищевые красители, скатерти, фартуки.

Ход мастер-класса:

1. Приветствие, вводное слово.

Здравствуйте, уважаемые родители и дети!

Сегодня хочется поделиться с Вами способом изготовления пластилина своими руками.

2. Определение актуальности мастер-класса.

В современном мире остро стоит вопрос о мелко моторном развитии детей. Моторное развитие детей напрямую влияет на речевое. Ни для кого не секрет, что в головном мозге моторный и речевой центр находятся совсем рядом и при активизации одного центра, начинает активнее работать и другой. Часто, дети имеют слабые мышцы кистей рук, недостаточную переключаемость движений пальцев, слабый захват и другие проблемы, которые в последствии могут повлечь трудности с письмом в школе. Именно поэтому необходимо искать способы развития мелкой моторики малышей, но необходимо, чтоб эти способы были интересными, увлекательными и полезными. Создание пластилина своими руками и лепка из такого пластилина один из отличных неординарных вариантов развития мелкой моторики и формирования предпосылок письма.

3. Изготовление.

Для изготовления пластилина нам понадобится: тарелки, ложки, бальзам для волос, крахмал картофельный, пищевые красители, скатерти, фартуки. Наша задача в равных пропорциях смешать бальзам для волос и картофельный крахмал. Перемешать ингредиенты до однородной массы. Когда масса загустела добавить немного красителя и вымесить руками, чтобы он равномерно распределился по массе. Пластилин готов, можно развивать мелкую моторику.

4. Способы развития мелкой моторики.

Пластилин – огромное поле для развития мелкой моторики и не только. С помощью пластилина можно слепить изученные буквы, закрепив тем самым их зрительный образ. Можно укреплять мышцы пальцев рук и тонкие движения пальчиков, скатывая пластилин в очень мелкие колбаски и шарики. С его помощью можно слепить различных героев и придумать к ним рассказы или загадки-описания, что отлично развивает связную речь детей. Попробуйте дома пофантазировать, слепить и обыграть предметы из самодельного пластилина.

5. Рефлексия.

Теперь, когда вы знаете, насколько легко и просто приготовить пластилин вместе с детьми в домашних условиях, ваши малыши всегда будут проводить время за увлекательным и полезным занятием, развивая при этом речь и мелкую моторику.

Мне хочется получить от вас обратную связь.

Для этого мы будем передавать игрушку по кругу. У кого она окажется в руках, тот по своему желанию выскажет: что понравилось, что не понравилось, ваши пожелания и замечания будут учтены.

Приложение: фото с мероприятия









Приложение: фото лепки дома



